



外交部:如果美方执意打关税战、贸易战,中方必将奉陪到底

据新华社电 针对美方威胁进一步对华加征50%关税,外交部发言人林剑8日在例行记者会上说,美方滥施关税严重侵犯各国正当权益,严重违反世界

贸易组织规则,严重损害以规则为基础的多边贸易体制,严重冲击全球经济秩序稳定,是典型的单边主义、保护主义、经济霸凌,遭到国际社会普遍反对,中

方对此强烈谴责、坚决反对。

林剑指出,贸易战、关税战没有赢家,保护主义没有出路。中国人不惹事,也不怕事,施压、威胁和讹诈不是同中方打交

道的正确方式。中方必将采取必要措施,坚决维护自身正当合法权益。如果美方置两国和国际社会的利益于不顾,执意打关税战、贸易战,中方必将奉陪到底。

商务部:如美方升级关税措施落地 中方将坚决采取反制措施

据新华社电 商务部新闻发言人8日表示,中方注意到,美东时间4月7日,美方威胁进一步对华加征50%关税,中方对此坚决反对。如果美方升级关税措施落地,中方将坚决采取反制措施维护自身权益。

发言人说,美方对华加征所谓“对等关税”毫无根据,是典型的单边霸凌做法,中方已经采取的反制措施是为了维护自身主权安全发展利益,维护正常的国际贸易秩序,完全是正当之举。美方威胁升级

对华关税,是错上加错,再次暴露了美方的讹诈本质,中方对此绝不接受。如果美方一意孤行,中方必将奉陪到底。

发言人表示,中方重申,贸易战没有赢家,保护主义没有出路。施压和威

胁不是同中方打交道的正确方式。中方敦促美方立即纠正错误做法,取消所有对华单边关税措施,停止对华经贸打压,与中方在相互尊重的基础上,通过平等对话妥善解决分歧。

重磅政策出台、中国版平准基金发力、央企增持……关键时刻“国家队”出手 坚定看好中国资本市场

新快报讯 记者涂波报道 重磅政策出台、中国版平准基金发力、央企增持……在外部环境严峻复杂、市场情绪不稳的关键时刻,“国家队”出手力挺资本市场,中央汇金、中国诚通、中国国新均公告增持ETF和央国企股票。社保基金也表示,近日已主动增持国内股票,近期将继续增持。

此外,4月8日一早,就有逾30家上市公司纷纷发布回购与增持计划公告,资金总额超150亿元。同时多家公司更新回购增持进度,让投资者看到公司及其重要股东抛出真金白银的诚意,为市场注入实实在在的信心与力量。

昨日,A股沪指重回3100点,近3300股飘红,逾百股涨停,全天成交1.63万亿元,较上一日放量378亿元。

多部委联合共进 首次提出类“平准基金”定位

消息面上,多部门推出稳定资本市场举措。

4月8日,国务院国资委发声,全力支持央企控股上市公司不断加大增持回购力度。中央汇金公司明确表态将“坚定增持各类市场风格的ETF,加大增持力度,均衡增持结构”,并首次提出类“平准基金”定位。央行同步宣布,将通过再贷款向汇金提供充足资金支持,形成“政策工具—资金渠道—市场操作”的闭环。金融监管总局上调保险公司权益投资比例,预计将进一步引导险资发挥耐心资本优势,为股市带来更多增量资金。

除中央汇金外,中国诚通拟使用股票回购增持再贷款资金1000亿元,中国国新拟首批金额为800亿元通过旗下公司增持ETF和央国企股票或科技创新类股票等。同时,已有数十家上市公司积极回应,宣布大规模增持或回购计划。招商局集团旗下招商蛇口、招商积余、招商港口等7家上市公司集体发布公告,计划提速实施股份回购计划。国投集团旗下A股上市公司集中发声,国投资本、亚普股份、国投智能等企业董事长提议,将提速实施股份回购。此外,中国能源建设集团、中国石油、贵州茅台、京东方和包钢股份等均公告,将加快实施增持或回购公司股份,切实维护广大投资者利益,持续提升公司中长期投资价值。

上市公司扎堆增持回购 股价得到积极体现

具体来看,例如,中国石油表示,控股股东中国石油集团计划自公告日起12个月内,拟28亿-56亿元增持公司股份。中国石化表示,控股股东拟12个月内增持20亿-30亿元公司A股和H股股份。徐工机械表示,拟回购18亿-36亿元公司股份,回购价不超13元/股。宁德时代公告,拟使用40亿-80亿元资金回购股份用于股权激励计划或员工持股计划,回购价格上限为392.32元/股。

此外,许多此前已发布回购公告的公司也加快了回购节奏。贵州茅台介绍前期回购进展方案时表示,公司将按照回购金额上限,尽快完成剩余约40.5亿元的回购及股份注销程序。上海莱士、瑞康医药、顺丰控股等多家公司均发布回购公司股份公告。广汽集团也宣布将在回购期限内,结合市场情况按计划加快实施回购公司股份方案。

新快报记者注意到,昨日不少公司回购公告一经发布,A股市场迅速得到反应,股价快速上涨,例如,包钢股份在中午发布回购公告后,下午股价快速V形上涨超3%。中国石油一路震荡上扬,收盘涨近5%。徐工机械收盘涨近4%。此外,昨日中证500、中证1000指数ETF持续放量,中证500ETF成交近150亿元,较昨日全天成交增长近5倍。截至昨日记者发稿,依然有上市公司陆续发布增持或回购的消息。

A股市场有望逐步摆脱短期扰动

谈及“中国版平准基金”横空出世,大成基金首席经济学家姚余栋表示,这标志着中国资本市场正式构建起以中央汇金为核心、央行流动性支持为后盾的“平准基金”机制。展望后市,光大证券首席经济学家高瑞东表示,在当前A股市场面临外部关税政策扰动的关键时点,汇金公司及时增持,将有效凝聚市场共识,推动投资者从短期波动中聚焦长期价值。随着市场情绪回升,A股市场有望逐步摆脱短期扰动,回归反映国内经济基本面逐步向好的理性轨道。当前多部委联合共进,展现出维护资本市场平稳的坚定决心和看好中国经济发展的强大信心,有望形成政策合力,为资本市场发展注入强心剂。

多措并举 联合行动

央行

4月8日,央行表示,将通过再贷款向汇金提供充足资金支持,形成“政策工具—资金渠道—市场操作”的闭环。

国资委

4月8日,国资委表示全力支持央企控股上市公司不断加大增持回购力度。

中央汇金

4月7日,中央汇金公司公告已再次增持了ETF基金,未来将继续增持。

4月8日,中央汇金公司表示,公司是资本市场上的“国家队”,将“坚定增持各类市场风格的ETF,加大增持力度,均衡增持结构”,并首次提出类“平准基金”定位。

社保基金

4月8日,全国社会保障基金理事会表示,近日已主动增持国内股票,近期将继续增持。

金融监管总局

4月8日,金融监管总局上调保险公司权益投资比例,进一步引导险资发挥耐心资本优势,为股市带来更多增量资金。

中国石化

控股股东拟12个月内增持公司A股及H股股份,拟增持金额20亿-30亿元人民币。

中国诚通

4月7日,中国诚通旗下诚通金控和诚通投资增持ETF和中央企业股票。

宁德时代

拟40亿-80亿元回购股份。

中国石油

控股股东计划28亿-56亿元增持A股及H股。

部分公司 增持回购

中国电科

4月8日,中国电科已完成增持回购旗下上市公司股票超过20亿元。

中国国新

4月7日,中国国新旗下公司将以股票回购增持专项再贷款方式进行增持,首批金额为800亿元。